

烟火气渐浓，点亮城市夜生活

南洪街夜市升级改造，焕发夜市新活力

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 冷诗慧 刘静 摄影报道)接地气、烟火味、百吃不腻……在网络上搜索烟台南洪街，这些评价往往高居榜首，也成为外地人来烟台游玩的最佳打卡地之一。近日，南洪街夜市烟火气升腾，前来品尝美食的消费者络绎不绝，芝罘夜经济焕发新活力。

“老板，来一份原味的章鱼烧”“老板，啥时候能好啊”……下午6点，南洪街一家章鱼烧店排起长队，老板柳永辉开始忙碌起来，今年是他在南洪街开店的第5个年头。“每天来往的人都很多，忙都忙不过来，不过忙归忙，但是很开心。”柳永辉一边翻动着章鱼烧一边笑着对记者说道。

作为百年老街的南洪街，始建于清咸丰末年(1860年前后)，街内厂房、商号、服务业近百家，因地处北大街以南，取南部鸿大之意定名为南鸿大街，1973年改名为南洪街。现如今，南洪街已经成为我区最具代表性的小吃街之一，凉皮、寿司、烤海蛎子、炸鸡架、烤鸡脖、铁板鱿鱼……从东到西仅有半公里长的南洪街，街头小吃应有尽有。

随着夜色渐浓，南洪街美味佳肴香气四溢，来往游客和居民食指大动，纷纷品尝起这烟火气中的珍馐美味。“南洪街附近商户有近400家，其



中包括麻辣烫、烤冷面、章鱼烧等美食以及百货鞋帽、生鲜蔬菜等日常用品，为方便管理商户，我们对南洪街

进行分区标识，每一个区域是什么，每一个地方干什么。”南洪社区副主任刘毅说道。

在南洪街与三仙胡同交汇处，数十棵烟花树让这个夏天变得五彩缤纷，也让孩子和居民眼前一亮。“逛逛南洪街还能拍照打卡，太有意思了。”居民周女士脸上洋溢着灿烂的笑容。据了解，为推动芝罘夜经济

发展，毓璜顶街道联合南洪街市场在现有资源及设施的基础上，对南洪街夜市进行整体灯光亮化、通过增设烟花树，在尽情享受美食的同时，感受到不一样的用餐氛围，并对夜市的卫生、食品安全以及治安进行升级。

“我们还在每个摊位前放置垃圾桶，方便游客或者居民随时丢弃垃圾，维护夜市的整体环境。此外我们

还增设保洁人员，对南洪街的卫生进行流动清理。”刘毅介绍。南洪街作为烟台老牌的小吃街，人流量巨大，为此，毓璜顶街道联合南洪街市场在南洪街西边设置治安岗亭，通过不间断巡逻，保障市场经营秩序以及游客和居民的人身安全。

温暖的烟火气，不仅藏匿于夜市，还藏匿于农贸市场里。在南洪街农贸市场区，人们来来往往，奔波于柴米油盐间。茄子、青椒、大葱、海鲜、水果……以及饱含热情的老板和正在砍价的大娘，一幅动人烟火画卷跃然纸上。“有时候不愿意做饭就去对面小吃街买点，愿意做饭就去农贸市场买点菜，真的方便我这个老居民了。”离家近、顺路、实惠，是南洪社区居民朱女士对南洪街的客观评价。

南洪街商户聚集，也是新就业群体最为集中的地区之一。在南洪街西入口，正在建设的南洪社区“烟小暖·暖新驿站”引起记者注意，驿站内设桌椅、饮水机、医药箱、手机充电设备等设施，方便新就业群体冬季取暖、夏季避暑、临时休息，并提供热水、雨天借伞等便民服务。“推动芝罘夜经济发展离不开当地商户，更离不开这些外卖小哥、环卫工人等新就业群体。”刘毅说道。

当下，人间烟火夜愈浓，升腾的烟火气正在点燃我区夜间经济发展。下一步，毓璜顶街道将加快搭建消费平台、营造消费空间、丰富消费形式，让芝罘夜晚“亮”起来，让夜间消费“火”起来，推动我区夜间经济加速跑。

扮靓“面子” 做实“里子” 祥和路市政道路提升改造工程完工通车

强信心 稳经济 促发展

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)“此次道路改造以功能性整体提升改造为主，充分考虑到实用性、美观性、安全性，用扎实有效的‘微改造’，让道路通行更顺畅、地下管网更通畅，使得道路舒适度和人居环境品质大大提升，进一步完善城市功能布局，让城市‘面子’更靓、‘里子’更实、‘底子’更厚。”近日，在祥和路市政道路提升改造工程现场，区综合行政执法局市政设施科工作人员姜硕说，该工程完成最后的施工工序已经恢复正常。

“我们组织摊铺机、压路机、运输车等十余台大型机械设备，以及50名工人，对道路进行第二层沥青面层摊铺。”祥和路市政道路提升改造工程现场负责人兰欣介绍，祥和路已改造完工，不仅提高道路互联互通能力，给周边群众营造更加舒适、优美的交通出行环境，而且对百姓平日看不见、但与生活息息相关的各种“超期服役”的地下老旧管网进行了全面修缮，清除老旧



管网隐患，进一步提升城市综合承载能力和城市安全韧性，让群众生活更有品质、更舒心。

祥和路位于幸福街道辖区，南起幸福中路，北至辛芝里，道路全长692余米，车行道宽8—10米，人行道宽2.4米，现状道路沿线两侧多为商铺及住宅。全线道路为改建工程，主要改造内容为车行道、人行道全部更新改造，以及电力工程、通信工程等。其中，道路改造过程中，为避免重复破路，保证改造效果，在改造之初，经与强弱电单位沟通，提前预埋强弱电入地套管，为后期线缆入地做准备。此外，根据道路通行需求，该道路结构层以上部分全部重新施工，车行道范围检查井井盖全部采用防沉降井盖，满足道路承载力要求。兰欣介绍，在道路改造施工过程中，施工单位采用防沉降井盖连续提升施工工艺，降低和消除井周沥青混凝土面层的变形和沉降，提高井周结构承载能力和稳定性，从而有效提高道路使用寿命、提升行车

舒适性、保障行车行人安全。祥和路与相隔不远的福成路几乎同时进行改造，而且在改造内容上大致相同，为何祥和路改造的竣工时间比福成路要晚一些？“在祥和路地下管线改造施工中，我们遇到了一些难题，造成改造时间相对长一些。”姜硕介绍，道路改造过程中发现，祥和路范围内的地下排水管线作为道路及周边小区污水收集汇总主管线，经多年使用存在较为严重的病害问题，多处点位因管道塌陷造成淤积堵塞，几乎丧失排水功能，大部分的污水通过地下雨水管线排放，整条道路存在较为严重的雨污混流问题。本次改造对已有管线进行整体更换，增加排水管径，增强排水能力，同时以“线”带“面”，排水管线向周边小区敷设，结合老旧小区改造项目推动道路周边小区排水设施整体完善升级，实现祥和路从“面子”到“里子”的整体改造提升，切实优化人居环境，增强群众幸福指数。

我区为老年人购买银龄安康保险

本报讯(通讯员 李孟杰)为积极应对人口老龄化态势，增强广大老年人的抗风险能力，今年以来，区财政局积极筹措资金，加大投入力度，支持推进“银龄安康工程”，为辖区内60周岁以上老年人购买银龄安康保险，助力提升老年人抵御居家出行安全风险能力，我区17万名老年人受益。

自该项业务开展以来，区财政连续多年累计投入800余万元为老年人购买银龄安康保险，其中包含意外伤害医疗保险、意外住院津贴、意外伤害死亡保险等，进一步减轻老年人及其家庭的经济负担，大大增强老年人的幸福感、获得感、安全感。

“银龄安康工程”既是一项推动健全多层次养老保障体系、促进老龄健康事业创新发展、为老年人谋福祉的实事工程，也是一项“群众满意、社会赞誉、老人受益”的暖心工程，该保险的购买能够有效构筑起老年人遭受意外伤害的安全屏障，让老年群体在家庭保障、社会保障之外，又多了一份政策性保障。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信